

Primeras Planas Locales

Incumplen certificación

Encontrar un centro de rehabilitación contra adicciones certificado por la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ) y con licencia municipal es tarea difícil. De los 258 detectados en el Estado en el 2012, sólo 69 cuentan con el aval de Salud y 31 tienen el permiso municipal. A principios del 2012, la SSJ realizó un censo para detectar los espacios que ofrecían un tratamiento contra las adicciones, que sumaron 258; hasta ahora, sólo 87 se han acercado a tramitar su registro en SSJ. Sólo el 27 por ciento, es decir, 69 centros, cubrieron todos los requisitos de calidad. Desde el 2009, con la entrada en vigor de la Norma Oficial Mexicana NOM 028, es obligatorio el registro ante la SSJ. Fernando Díaz González, responsable de la Red Estatal de Servicios de Tratamientos en Adicciones.

[Ver nota completa](#)

MURAL
EXPRENSA DE JALISCO

Nuevo impulso a remesas

El Gobierno Federal destinará 24.3 millones de pesos al Programa 3x1 para Migrantes, e impulsará así la inversión de los paisanos (que se encuentran principalmente en Estados Unidos) en el país. Por cada peso migrante, la Federación y los gobiernos estatales y municipales ponen otro cada uno. Y es por eso que la Federación de Jaliscienses Norte de California espera que en la administración estatal, que empezará el 1 de marzo y donde estará al frente Jorge Aristóteles Sandoval, destine más recursos. Su presidente, Fernando Fonseca, insistió que el programa debe de continuar con fuerza en Jalisco, "ha beneficiado a ambas partes los migrantes, pues ahora sí que nosotros voluntariamente trabajamos, voluntariamente aportamos, entonces el Gobierno pues tiene que dar, ¿no?", dijo.

[Ver nota completa](#)

EL OCCIDENTAL

Jalisco, en el top ten por "ordeñas"

Jalisco se ha posicionado entre las 10 entidades del país con la mayor incidencia en el robo de hidrocarburos de la Red Nacional de Ductos de Petróleos Mexicanos (Pemex), de acuerdo con un informe de la Procuraduría General de la República (PGR) de 2007 a junio de 2012. Si a nivel nacional el registro de este delito creció 426% de 2007 a 2011, al pasar de 241 denuncias penales a mil 269, en Jalisco el incremento fue de 310%, esto es, de 10 averiguaciones previas se llegó a 41, una cifra que sería rebasada por completo durante la primera mitad de 2012, con 49 ilícitos indagados por el Ministerio Público federal.

[Ver nota completa](#)

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

El 2012, el año con más suicidios en la historia de Jalisco

El año 2012 ha sido el que más suicidios ha registrado en la historia de Jalisco al presentarse casi 500 fallecimientos, siendo el grupo de personas de entre 18 y 34 años de edad quienes más se suicidaron al contabilizar 230 muertes de este grupo de edad. Los factores socioculturales aunados a la mala situación financiera que viven muchas personas y las pocas oportunidades para lograr sus objetivos son factores que desarrollan muchas frustraciones, aseguró el jefe de las Clínicas de Salud mental de la Universidad de Guadalajara, José de Jesús Gutiérrez Rodríguez, quien indicó que muchas personas que experimentan estos estados de ánimo depresivos no son atendidas por la falta de una cultura de prevención...

[Ver nota completa](#)

La Jornada
Jalisco

Piden diputados a Emilio asumir responsabilidad

El coordinador de los diputados del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en el Poder Legislativo, Miguel Castro Reynoso, dijo que la responsabilidad del crédito quirografario por 1,400 millones de pesos es del gobernador Emilio González Márquez y no del Congreso, aunque, dijo, cada uno debe de asumir lo que le toca. Esto, después de que el titular del Ejecutivo responsabilizara al Congreso del Estado por la baja calificación que se le otorgó por el incumplimiento en el pago del empréstito.

[Ver nota completa](#)

MILENIO
Diario Jalisco

TODOS DICEN JALISCO

- En los cruceros para el peatón que se desplaza en los alrededores de la Glorieta Chapalita, los roces entre los de a pie y automovilistas son un problema cotidiano a pesar de la intervención de la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVYT).
- Con el objetivo de mejorar el servicio que brindan los servidores públicos, el área de Control Interno del ayuntamiento de Tlaquepaque informó que hay 51 buzones de quejas y sugerencias distribuidos en las agencias, delegaciones y dependencias del municipio.
- A los panaderos les toca cerrar esta temporada navideña con la preparación de la tradicional Rosca de Reyes

TODOS DICEN NACIONAL

- Con tal de asegurar el cobro del predial, diferentes alcaldías ofrecen a los contribuyentes promociones que van desde descuentos en el pago hasta premios.
- En 2011 aumentó la discriminación en contra de mujeres al situarse en 4.4 por ciento mientras que en 2006 el porcentaje se ubicó en 2.7 por ciento.
- La Secretaría de la Defensa Nacional (Sedena) decomisó durante el sexenio pasado 133 mil 783 armas de todo tipo en acciones contra el crimen organizado y narcotráfico.

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		8°C
Arandas, JAL		11°C
Autlán de Navarro, JAL		20°C
Cihuatlán, JAL		22°C
Ciudad Guzmán, JAL		8°C
Colotlán, JAL		7°C
Cuautitlán, JAL		20°C
El Grullo, JAL		20°C
Guadalajara, JAL		9°C
Jalostotitlán, JAL		7°C
La Barra de Navidad, JAL		22°C
Lagos de Moreno, JAL		10°C
Ocotlán, JAL		8°C
Puerto Vallarta, JAL		17°C
San Julián, JAL		11°C
San Miguel el Alto, JAL		7°C
Tala, JAL		8°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		9°C
Tlaquepaque, JAL		9°C
Tomatlán, JAL		17°C
Zapopan, JAL		9°C

Primeras Planas Nacionales

REFORMA

Dan hasta premio por pagar predial

Con tal de asegurar el cobro del predial, diferentes alcaldías ofrecen a los contribuyentes promociones que van desde descuentos en el pago hasta premios. En Pachuca, por ejemplo, se anunció la creación de un seguro contra robo de vivienda que cubre siniestros hasta por 20 mil pesos para quienes estén al corriente en esa contribución. Dicho seguro será contratado por el Ayuntamiento y estará vigente durante los tres primeros meses del año para todas las familias. Para conservarlo, se deberá pagar el nuevo impuesto anual.

[Ver nota completa](#)

Osorio: sí habrá reformas para el próximo periodo

MILENIO

*Osorio Chong asegura que sí habrá reformas *"Nos vamos a volver a reunir los partidos y el gobierno para ver las acciones que siguen, y ahí veremos cuáles son las iniciativas que se impulsarán", adelantó el titular de la Segob; los resultados en materia anticrimen no se darán de la noche a la mañana, agregó El secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, dijo que "sin la menor duda" habrá iniciativas en el próximo periodo del Congreso por parte del gobierno federal que podrían traducirse en reformas y adelantó que para ello tendrá una nueva reunión con los partidos para que sea mediante un acuerdo como se determine cuáles se desarrollan.

[Ver nota completa](#)

El Ejército decomisó 60 armas al día

EXCELSIOR

La Secretaría de la Defensa Nacional (Sedena) decomisó durante el sexenio pasado 133 mil 783 armas de todo tipo en acciones contra el crimen organizado y narcotráfico. La cifra equivale a un promedio de 60 armas incautadas por día, de acuerdo con un documento sobre los logros del Ejército en el gobierno de Felipe Calderón. En su página de internet, la Sedena también destaca el decomiso de 12 millones 751 mil 283 cartuchos, el aseguramiento de 538 aeronaves utilizadas para transportar armas y droga, así como la destrucción de tres mil 867 pistas clandestinas de aterrizaje.

[Ver nota completa](#)

Crece la discriminación laboral contra mujeres, advierten los diputados

El Sol de México

En 2011 aumentó la discriminación en contra de mujeres al situarse en 4.4 por ciento mientras que en 2006 el porcentaje se ubicó en 2.7 por ciento. Del "Estudio comparativo de los resultados de la Encuesta Nacional de la Dinámica de las Relaciones de los Hogares (Endireh) 2006-2011", elaborado por el Centro de Estudios para el Adelanto de las Mujeres y la Equidad de Género (CEAMEG), de la Cámara de Diputados, se desprende que en los últimos seis años casi se duplicó la proporción de mujeres que por su "edad o su estado civil fueron despedidas o no las contrataron al solicitar un empleo".

[Ver nota completa](#)

Alista pacto por México dos reformas mas

EL UNIVERSAL
EL GRAN DIARIO DE MÉXICO

Las reformas a telecomunicaciones y de responsabilidad hacendaria para estados y municipios son las dos iniciativas clave que alistan los diferentes partidos políticos y el gobierno federal para iniciar los trabajos del Consejo Rector del Pacto por México, cuya instalación se prevé para esta semana. En el consejo se considerará consensuar puntos de vista de estas iniciativas para poder presentar ambas en el próximo periodo ordinario. En entrevistas por separado con EL UNIVERSAL, el panista Marco Antonio Adame y el perredista Jesús Ortega adelantaron que hay prioridad en esos dos proyectos...

[Ver nota completa](#)

Investiga el GDF a su policía

LaJornada

La Secretaría de Seguridad Pública del Distrito Federal (SSP-DF) tiene abierta una investigación interna sobre la actuación de los elementos de la corporación que participaron en el operativo del pasado primero de diciembre en el que detuvieron a más de 100 personas acusadas de participar en los desmanes ocurridos en avenida Juárez, informó el titular de la dependencia, Jesús Rodríguez Almeida. Derivado de dicha acción policiaca, la Comisión de Derechos Humanos local documentó al menos cuatro casos de tortura y 32 detenciones arbitrarias de personas que se manifestaban de forma pacífica...

[Ver nota completa](#)

Investigan a policías que participaron en actos del 1-D

CRÓNICA

Por órdenes del jefe de Gobierno Miguel Ángel Mancera, la Secretaría de Seguridad Pública del DF realiza una indagatoria sobre la actuación de los elementos que intervinieron en el operativo. La Secretaría de Seguridad Pública del DF investiga la actuación de los elementos de la Policía Metropolitana que participaron en el operativo del pasado 1 de diciembre y detuvieron a más de 100 personas por supuestos desmanes y ataques a la paz. El jefe de la SSP-DF, Jesús Rodríguez Almeida, explicó que se realiza una indagatoria interna por órdenes del Jefe de Gobierno, Miguel Ángel Mancera.

[Ver nota completa](#)

Quiere PRD vigilar finanzas municipales

RUMBO DE MÉXICO

Miguel Barbosa Huerta, coordinador del PRD en el Senado, señaló que es urgente que desde el Poder Legislativo se trabaje en una reforma a fondo del sistema político para fomentar la transparencia y la rendición de cuentas en los tres órdenes de gobierno, particularmente, en el municipal donde hay rezagos mayores. Refirió que la reciente detención de ex alcaldes de Chiapas, acusados de la comisión de diversos ilícitos, tales como corrupción, opacidad o irregularidades en el ejercicio de los recursos públicos, demuestra que "aún hay una tarea pendiente por realizar en materia de transparencia en la administración pública".

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.04
CETE 91 DIAS	4.23
TIIE 28 DIAS	4.85
TIIE 91 DIAS	4.87
BONO 10 AÑOS	1.92
BONO 30 AÑOS	3.13

DIVISAS

	Compra	Venta
 DÓLAR	12.74	12.75
 EURO	1.31	1.31
 LIBRA E.	1.61	1.61
 YEN	88.13	88.18
 REAL	2.03	2.04
 FRANCO	0.92	0.93

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.18
MEZCLA	98.48
PETRÓLEO WTI	92.92
ORO (LONDRES)	1,679.50
PLATA (LONDRES)	30.91

Temas Destacados Locales

[Todavía esperan solución a inseguridad vial en Glorieta Chapalita – El Informador](#)

- En los cruceros para el peatón que se desplaza en los alrededores de la Glorieta Chapalita, los roces entre los de a pie y automovilistas son un problema cotidiano a pesar de la intervención de la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVyT). “Ha sido una polémica de muchos años. Lo último que hizo la SVyT son las boyas que actualmente existen, las cuales aparentemente le han dado cierta conformidad a los colonos, pero todavía hay inseguridad para atravesar ahí”, compartió el señor Francisco Rodríguez, presidente de la Asociación Residentes de Chapalita, mientras que el arquitecto Carlos Sánchez Sahagún, gerente general de la misma asociación consideró: “Definitivamente (las boyas) no son la mejor opción para este paso seguro. Nosotros lo aceptamos como una primera alternativa y así esperar la respuesta de la comunidad”.
- “Las boyas no sirven de nada porque estás en medio y la mayoría de los conductores no te ceden el paso”, indicó Berenice Colmenero, músico que trabaja en un restaurante de la glorieta.

[Intacta, "batalla" para cruzar la Glorieta Chapalita – El Informador](#)

- A un año de su implementación, las boyas que marcan islas para que los peatones puedan resguardarse en medio de la calle como medida para auxiliar el cruce a la Glorieta Chapalita no representan una mejoría, de acuerdo con vecinos y visitantes de la zona.
- Cada fin de semana, cuando se instala el mercado de arte en la glorieta, compradores y curiosos batallan para poder atravesar mientras el continuo flujo vehicular avanza en su contra sin bajar la velocidad.
- “Si nosotros batallamos (para cruzar en la zona), no me quiero imaginar una persona de la tercera edad”, comentó Laura Minta, ama de casa, quien frecuenta la glorieta los fines de semana a pesar de no vivir en la zona. “Esas boyas no sirven para nada, sólo dividen el tráfico, pero no hay un paso definido para el peatón”.
- En 2011 parecía la solución más eficaz. Según Héctor Padilla, jefe de comunicación social de la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVyT), fue esta dependencia la que propuso una serie de acciones para mejorar la condición que se suscita en la glorieta.
- La primera propuesta, indicó Padilla, fue reducir los tres carriles a dos. Para ello proponían aumentar el diámetro interior de la glorieta, pero esta medida requería obra pública que SVyT no realiza, y correría a cargo de la asociación Residentes Chapalita.

[Tlaquepaque recibe quejas y sugerencias en 51 buzones – La Jornada Jalisco](#)

- Con el objetivo de mejorar el servicio que brindan los servidores públicos, el área de Control Interno del ayuntamiento de Tlaquepaque informó que hay 51 buzones de quejas y sugerencias distribuidos en las agencias, delegaciones y dependencias del municipio.
- La titular del área de Control Interno, Vanessa Copado Díaz, indicó que la finalidad de estos buzones es que los ciudadanos que han recibido una mala atención por parte de algún funcionario público, sin importar su jerarquía, puedan reportar el hecho para que se investigue.
- Señaló que los casos que se comprueben derivarán en actas administrativas contra el funcionario señalado y dependiendo la gravedad de la falta puede proceder el cese de su puesto.
- Copado subrayó que se deben llenar correctamente las papeletas, pues no se les dará seguimiento a las que aparezcan

de forma anónima, ya que se necesita contactar al ciudadano a fin de que éste pueda darse cuenta de que se le dio seguimiento a su solicitud.

- Añadió que las quejas y sugerencias pueden ser emitidas a través de Internet en la página del gobierno municipal, o en los correos: luisa.navarro@tlaquepaque.gob.mx, asuntosinternos@tlaquepaque.gob.mx o quejasysugerencias@tlaquepaque.gob.mx.

[Urge un centro cultural en la capital del estado, indica regidor Anquiño Orozco – La Jornada Jalisco](#)

- Mario Anquiño Orozco, regidor en Guadalajara y presidente de la comisión edilicia de Promoción del Desarrollo Económico y Turismo, declaró que la capital del estado cuenta con 22 mil habitaciones de hotel, las cuales en promedio registran una ocupación anual de entre 49 y 55% y detalló que los turistas únicamente permanecen 1.2 noches en promedio en la ciudad, por lo que dijo, es necesario que el ayuntamiento privilegie la construcción de infraestructura para el turismo.
- “¿Qué es lo que nos dicen estos números? Pues que la gente viene, se toma la foto en La Catedral, entra a ver los murales en el Instituto Cultural Cabañas y se regresan a sus lugares de origen o bien se van a recorrer el interior del estado en busca de más atracciones” explicó el regidor.
- Anquiño Orozco indicó que urge en el municipio un espacio para la construcción de un Centro Cultural donde se privilegie la venta de artesanías, ya que todos los turistas que llegan a la ciudad y buscan estos productos se deciden por acudir a Tonalá o Tlaquepaque, por lo que se dejan escapar recursos del turismo.

[El Centro de Guadalajara se convierte en una gran panadería para recibir el Día de Reyes – La jornada Jalisco](#)

- A los panaderos les toca cerrar esta temporada navideña con la preparación de la tradicional Rosca de Reyes, que desde el día de ayer se podía conseguir no sólo en negocios establecidos, sino también entre comerciantes ambulantes que convirtieron las calles del centro de Guadalajara en una gran panadería.
- Manuel Aguilera, dueño de la panificadora y panadería Independencia, ubicada enfrente del Mercado Corona, compartió su experiencia en el trabajo que desde hace tres generaciones realiza junto a su familia, desde que su abuelo llegó a Guadalajara proveniente de la capital del país en 1960.
- Don Manuel asegura que la tradición de partir la rosca en familia se acopla siempre a la disposición que tengan los integrantes, por lo que muchos acostumban reunirse el día 5 o el 6, aunque afirma que él prefiere convivir “el mero día 6”.
- “Desde hoy ya comienza a llegar la gente, muchas personas vienen y preguntan porque quieren comparar los precios, porque hoy hasta en las esquinas se ponen, pero a nosotros no nos afecta, ya tenemos una clientela bien definida que nos va a buscar desde la tarde de hoy (sábado) o en las primeras horas del día de mañana”.
- Declara que aunque este año el precio del pan se incrementó hasta en un 20%, por el aumento en el precio de los ingredientes como el huevo, la harina y el azúcar, pero en especial el de la margarina, –que dice es la clave para el sabor del pan– sin embargo espera vender entre 800 y 900 roscas que se preparan año con año.

Piden diputados del PRD **EL OCCIDENTAL** sensibilidad con las familias más pobres

El coordinador del PRD en la Cámara de Diputados, Silvano Aureoles Conejo, pidió al Gobierno federal ser sensible con las familias más pobres del país a quienes el nuevo incremento del precio de la gasolina y el diésel afectará gravemente, ya que generará un impacto en el costo de los productos de consumo básico como la tortilla. Refirió que a pesar de que muchas familias no cuentan con un vehículo, sí hacen uso del transporte público, por lo que este incremento en el precio de los combustibles generará un efecto inflacionario que impactará en los costos de producción y servicios en el país. Para Silvano Aureoles, este nuevo aumento al inicio del año afectará a la economía familiar, pues se suma a la inevitable cuesta de enero. El líder del PRD en la Cámara Baja señaló que es momento de que tanto el gobierno federal como los legisladores inicien la discusión para revisar el modelo de subsidio a los energéticos. Consideró que el alza en el precio de los combustibles cada mes es una medida que se puede evitar si se busca una manera diferente de obtener estos recursos. Dijo que el PRD ha insistido en que el deslizamiento en el precio de los combustibles lesiona a los más pobres, no sólo a aquellos que tienen un automóvil, sino a los que utilizan transporte público o requieren de servicios que usan combustibles en su sistema de producción. Ante esto, nuevamente subrayó que es urgente una reforma hacendaria integral, en donde se revise el sistema recaudatorio y se ponga fin a los llamados gasolinazas, que dejó como herencia el PAN.

[Ver nota completa](#)

Dará a conocer hoy el PAN su lista de militantes depurada

EL OCCIDENTAL

A unas horas que el CEN del PAN dé a conocer la lista de los militantes que hicieron su refrendo, trascendió que sólo se registró un total de 379 mil panistas (210 mil activos y 169 mil adherentes) 20 por ciento del padrón, es decir, 59 por ciento activos y 11 por ciento adherentes refrendados, de un padrón total de un millón 868 mil 565 militantes. En tanto que David Gallardo, director del Registro Nacional de Miembros del PAN, indicó que el padrón de ese partido "será confiable y certero", pero aclaró que no será el definitivo y que las listas que aparecerán hoy sólo servirán para que los militantes puedan revisar o corroborar si aparece su refrendo que realizaron en los meses de noviembre y diciembre. El panista detalló que este domingo aparecerá en la página de internet del blanquiazul la primera lista del padrón depurado de militantes activos y adherentes, por lo que aclaró que en caso de no aparecer en la lista, los panistas que llevaron a cabo su refrendo podrán presentar un recurso de inconformidad para incluirlos, con lo que el padrón definitivo estaría listo aproximadamente el 24 de enero. De acuerdo con Raúl Paredes, exsecretario técnico de Santiago Creel Miranda, manifestó que información que se ha venido manejando en el CEN del PAN sólo 379 mil panistas lograron el refrendo, "todo ello independientemente de los ajustes, o de aquellos militantes que no aparecen en las listas, esas cifras son menores a las que algunos dirigentes habíamos proyectado de que el padrón sería de 400 mil, no los 379 mil que se están proyectando, son cifras verdaderamente catastróficas". En entrevista con El Sol de México, el dirigente panista agregó que esas cifras demuestran que aquellas personas que se afiliaron durante los 12 años que el blanquiazul fue gobierno se afiliaron a Acción Nacional sólo por interés y no por pertenecer al partido por convicción o una identidad con Acción Nacional.

[Ver nota completa](#)

Emilio "no puede evadir su responsabilidad"

El coordinador de los diputados del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en el Poder Legislativo, Miguel Castro Reynoso, dijo que la responsabilidad del crédito quirografario por 1,400 millones de pesos es del gobernador Emilio González Márquez y no del Congreso, aunque, dijo, cada uno debe de asumir lo que le toca. Esto, después de que el titular del Ejecutivo responsabilizara al Congreso del Estado por la baja calificación que se le otorgó por el incumplimiento en el pago del empréstito. "El gobernador no puede ni debe de evadir su responsabilidad, él fue quien solicitó ese crédito quirografario, en él asumía la responsabilidad de liquidarlo, no es una responsabilidad del Congreso. El haberlo planteado dentro del presupuesto era buscar ocultar un ejercicio de responsabilidades en el manejo administrativo de su gobierno y finalmente creo que él no puede ni debe, bajo ninguna circunstancia, endilgarle al Congreso una responsabilidad que él no puede evadir". Además dijo que se tiene que encontrar una alternativa sensata para resolver el problema de la deuda estatal y que se pueda debatir sobre ella. Miguel Castro exigió al gobierno del estado y al secretario de Finanzas, Martín Mendoza, información sobre este crédito: "Hasta el momento, solamente por declaraciones hemos conocido sobre este problema, yo creo que le ha faltado voluntad al Ejecutivo y le ha faltado disposición al Ejecutivo para informar, pareciera que han querido resolver este problema a trasmano y me parece que esa no es la vía correcta". Por su parte, el priista y presidente de la Comisión de Hacienda del Congreso, Salvador Rizo Castelo, desmintió la versión del gobernador del estado en torno a que ya había presentado una propuesta para llevar a largo plazo el crédito quirografario por 1,400 millones de pesos contratado con Banco Interacciones, cuyo pago se venció el pasado 21 de diciembre. De acuerdo al diputado, el titular del Ejecutivo lo único que hizo fue pretender que el crédito se incluyera dentro del Presupuesto de Egresos; acción que fue reprobada por los legisladores, pues, dijo, consideraron que se estaría violando la Ley de Deuda Pública de la entidad: "Él no pretendía un crédito de largo plazo, él lo que pretendía era patear el bote un año más, no era un crédito de largo plazo, era ocultar la responsabilidad y la ineficiencia del Ejecutivo". Rizo Castelo comentó que en efecto, el Congreso de Jalisco ve como viable una de las propuestas de salida presentada por el mandatario estatal, como sería el trasladar a largo plazo el pasivo, sin embargo, ese análisis se ha hecho sin contar con la información necesaria sobre las condiciones en las que se negoció con Interacciones, pues los datos sólo los conocen el gobernador y su secretario de Finanzas. Reiteró que la responsabilidad de las consecuencias económicas que surjan en perjuicio del estado son única y exclusivamente del Ejecutivo, pues no existe evidencia documental de la intención del gobierno del estado por trasladar la responsabilidad al Poder Legislativo: "Evidentemente la responsabilidad es del Ejecutivo, así como todas las consecuencias en perjuicio económico del estado a partir del 21 de diciembre y hasta que logremos la solución. Es en perjuicio de ellos". Para el PAN "es una corresponsabilidad" El coordinador de los diputados del Partido Acción Nacional (PAN), Gildardo Guerrero, dijo que "es una corresponsabilidad, tanto del Legislativo como del Ejecutivo, de encontrar una solución" al problema del crédito quirografario por 1,400 millones de pesos. Dijo que para resolverlo se tienen que analizar los pros y contras de todas las nuevas propuestas del gobernador Emilio González. "Una vez más el gobernador está proponiendo, y yo creo que el Legislativo también tiene que proponer algunas alternativas, porque no nomás podemos desde el Legislativo estar descalificando...". El panista y el coordinador de los priistas en el Congreso, Miguel Castro, coincidieron en que una reunión entre los representantes de las bancadas y el Ejecutivo es lo más conveniente para dialogar y resolver el problema del crédito quirografario. Gildardo Guerrero dijo que es lo más sano y que no solamente que se le pase la bolita al Ejecutivo por parte de algunos Legisladores.

[Ver nota completa](#)

Municipio de Tonalá ofrece 15% de descuento en pago del predial – La Jornada Jalisco

- La Dirección de Catastro de Tonalá informó que hasta el momento se han recaudado por concepto de impuesto predial cinco millones 507 mil pesos de 8 mil 384 cuentas catastrales que han realizado su pago.
- El titular de la dependencia, José Concepción Rodríguez Orozco, indicó que esto representa cerca del 5% de las cuentas catastrales del municipio, pero se ha registrado buena afluencia por parte de la ciudadanía.
- Afirmó que durante el mes de enero y febrero se mantiene un descuento de 15%, y a personas de la tercera edad, jubilados y pensionados se aplicará un descuento de 50%, a deudores se les aplica descuento en recargos y 15% en su pago los primeros dos meses del año. En el mes de marzo se aplicará 10% de descuento.
- Los pagos se pueden realizar en las recaudadoras ubicadas en Plaza Bella, delegación de Puente Grande y Zalatitán, Lomas del Camichín y la Unidad Administrativa, además de sucursales Banamex y Oxxo.
- Las ventanillas mantienen un horario de 9 a 17 horas y sábados de 9 a 12 horas. Asimismo se puede realizar el pago mediante tarjeta de crédito a tres y seis meses sin intereses.

Los agremiados del FGTEM se ampararán contra Ley del Trabajo – La Jornada Jalisco

- Está listo y a disposición de los trabajadores el formato del amparo en contra de la reforma laboral, que servirá para proteger a todos aquellos empleados que busquen defenderse de los efectos que tendrán las modificaciones recientemente hechas a la Ley Federal del Trabajo, aseguró el secretario general del Frente General de Trabajadores de los Estados y Municipios (FGTEM), Cuauhtémoc Peña, quien indicó que los sindicatos agrupados en el frente nacional en contra de la reforma, esperan amparar a cerca de 45 mil trabajadores que forman parte de su padrón de sindicalizados.
- “Con este documento estamos tratando de protegernos de todo aquello que nos afecta y nos daña. El amparo también está planteado de manera tal que en virtud de las últimas modificaciones a la Ley de Amparo y a la Constitución se proteja a todos los trabajadores, no solamente a todos los que estamos presentado los amparos, sino que tenga impacto con todos los demás”, dijo y agregó que existen muchas posibilidades de que les sea concedido el amparo ya que se contradicen muchos de los tratados internacionales que, en materia laboral, ha firmado México.
- El documento, que consta de más de 60 páginas, cita diversas jurisprudencias y artículos constitucionales, como el 123, además de hacer alusión a los tratados signados por nuestro país y fue elaborado por diversas organizaciones que luchan por los derechos laborales, tanto a nivel internacional como en el territorio nacional.

Rey de España advierte que crisis económica amenaza seguridad – El Informador

- El rey de España advirtió hoy que "la actual crisis económica actúa como una amenaza a la seguridad", por lo que pidió un esfuerzo a los militares del país para contribuir a la salida de las dificultades económicas.
- En su discurso ante los altos mandos de Defensa, los Ejércitos y la Guardia Civil con motivo de la Pascua Militar, destacó que ante ese riesgo que representa a crisis se debe "priorizar el esfuerzo para mantener las capacidades militares que garanticen la disuasión verosímil en defensa de los intereses de España".

- En el evento en Palacio Real, el monarca resaltó la necesidad de que los militares, como leales al Estado deban "contribuir con más ahínco a la tarea de sacar adelante a España con esfuerzo, generosidad y espíritu de sacrificio".
- Explicó que las fuerzas armadas son conscientes de las dificultades económicas del país, y que en el consejo militar de julio pasado, se precisó en un documento que la crisis representa una amenaza a la seguridad.
- En lo que fue su primer acto público tras ser operado en noviembre pasado de la cadera y tras cumplir la víspera 75 años de edad, el rey dijo que los vínculos de los militares con la sociedad se reforzaron en verano pasado cuando el Ejército trabajó en la extinción de incendios.
- El monarca tuvo palabras para reconocer a los 12 militares muertos en el último año en cumplimiento de servicio, así como para los contingentes que participan de las operaciones internacionales.

Impactará en inflación gasolinazo – El Occidental

- Ya ni cuenta se dan los usuarios de las estaciones de servicio cuándo incrementa el precio de los combustibles, este sábado 5 de enero como el primer sábado de cada mes desde hace dos años el costo de las gasolinas y diesel aumentó 11 centavos.
- De esta manera, el precio de la gasolina Magna quedó en 10.92 pesos por litro, la Premium en 11.48 pesos y el diesel en 11.28 pesos, lo que según dijo el subsecretario de Ingresos de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP), Miguel Messmacher Linartas, tendrán un impacto moderado en la inflación.
- Aun con este ajuste, la cotización de las gasolinas Magna, Premium y del Diesel en Estados Unidos, será superior en alrededor de 10%, 14% y 17%, respectivamente. Por lo que la política federal es buscar igualar los precios nacionales a los del mercado internacional.
- Para suavizar el impacto en la inflación y el bolsillo de los mexicanos, la política es aumentar el desliz actual de 9 a 15 centavos, cabe destacar que ya vamos en 11. Con esta medida se alcanzarían las cotizaciones internacionales y terminaría el subsidio en uno o dos años más.

Festean a policías tapatíos con una quincena de regalo – El Occidental

- Con la entrega de un cheque correspondiente a una quincena a los elementos de la Secretaría de Seguridad Ciudadana, festejó el Ayuntamiento de Guadalajara el Día del Policía. En un acto que se realizó en las nuevas instalaciones del Departamento de Formación Policial, el presidente municipal, Ramiro Hernández García, hizo un llamado a los miembros de la corporación para mejorar la seguridad pública de la ciudad y a salvaguardar la integridad física y patrimonial de los tapatíos.
- En su mensaje, el alcalde tapatío destacó el compromiso y el interés de su administración para apoyar las acciones de seguridad, y resaltó, además, la disposición de coordinación que existe entre las corporaciones policiales de la zona metropolitana, principalmente porque la seguridad pública es la demanda más sentida y el mayor reclamo de los ciudadanos, por lo que debe atenderse de manera conjunta y con trabajo en equipo.
- "Ustedes tienen una función primordial, tienen una tarea determinante, en ustedes está depositada la confianza y ese deseo de los ciudadanos de sentirse seguros", señaló Hernández García, quien se comprometió a trabajar para mejorar las remuneraciones y que sean en correspondencia al esfuerzo, la importancia y al trabajo que desempeñan, pero también desde el punto de vista del reconocimiento social a estos servidores públicos.

Cúpula / Mural

EL DESTAPE de Jaime Agustín González Álvarez como el sexto aspirante a la Rectoría General de la Universidad de Guadalajara le puso todavía mayor intensidad a la contienda interna.

Y AUNQUE APENAS va a arrancar la carrera por la Rectoría, se nota muy acelerado el ánimo entre los Consejeros Universitarios.

EN CUANTO REGRESEN de vacaciones los udegeístas se publicará la convocatoria para elegir a quien habrá de sustituir a Marco Antonio Cortés Guardado.

EN LA CASA de Estudios pretenden generar la percepción de que habrá una contienda común y corriente para que cada aspirante trate de conquistar los votos de los integrantes del Consejo General Universitario...

PERO DENTRO de la UdeG todavía hay quienes creen -y son muchos- que el gran elector seguirá siendo Raúl Padilla López.

MIENTRAS TANTO, en la lista de los universitarios que se anotarían para simular... perdón, 'disputar' la Rectoría están Tonatihu Bravo Padilla, Héctor Raúl Pérez Gómez, Juan Manuel Durán, Pablo Arredondo, Ruth Padilla y González Álvarez.

EL TIEMPO DIRÁ quién era el bueno y quiénes se subieron nada más a hacer bola.

HAGAN sus apuestas...

OTRA VEZ VOLVIÓ a quedar en evidencia que el proyecto de movilidad implementado en este sexenio no fue nada exitoso.

EL INFORME QUE da la Secretaría de Finanzas sobre el número de vehículos dados de alta en la Zona Metropolitana de Guadalajara revela que el automóvil sigue ganando terreno.

EL 4.19 POR CIENTO más de unidades entre enero y noviembre, y que se duplicara en los últimos 10 años, demuestran que los vehículos particulares son el único instrumento de movilidad que se ha incentivado, por eso tanto tráfico, los cotidianos congestionamientos y la contaminación.

Y CÓMO NO, si los vehículos son muchos más, pero en las mismas calles angostas trazadas hace por lo menos 50 años y en algunas avenidas ampliadas que resultan insuficientes.

POR DONDE SE VEA, la movilidad requiere acciones urgentísimas antes de que la Ciudad se paralice.

TENER TRANSPORTE PÚBLICO eficiente, barato y digno; ciclovías; orden en las calles y vialidades amplias y rápidas son los retos que deberá enfrentar el nuevo Gobierno.

NADA FÁCIL HACERLO, pero más difícil aún si a quien le den la responsabilidad de la movilidad no es un técnico capacitado para resolver problemas de tal magnitud.

AHÍ ESTÁ el principio de la solución...

AUNQUE CASI terminó el periodo vacacional, en Puerto Vallarta no para la fiesta.

Y NO ES PARA menos la algarabía de restauranteros y prestadores de servicios, pues el turismo de estadounidenses y canadienses sigue llegando.

Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado / Mural

El pasado viernes 4 de enero, el Gobernador Emilio González Márquez dijo que él no tenía la culpa de que el Gobierno de Jalisco esté considerado entre las entidades más morosas y más mal pagadoras del País.

Pretende el Mandatario panista atribuirle responsabilidades al Congreso del Estado, que se negó a incluir en el Presupuesto de Egresos 2013 de la entidad, los mil 400 millones de pesos de un crédito quirografario que Emilio solicitó para cubrir gastos de los Juegos Panamericanos 2011, que su Administración prometió pagar en un año, plazo que se cumplió el pasado viernes 21 de diciembre, compromiso que no cumplió.

La actitud del Mandatario estatal, cuando está a escasos 53 días de terminar su sexenio, es el reflejo de una personalidad inmadura y desordenada, que pese a las responsabilidades y los compromisos que voluntariamente asumió, sigue estando determinada por la frivolidad y el cinismo.

Genio y figura, hasta la sepultura. Para ilustrar que hay males que no remedia el tiempo, le comparto algunos párrafos de una información publicada en MURAL el viernes 9 de diciembre del 2005, cuando apenas habían transcurrido dos días de la fecha en que Emilio pidió licencia a su cargo de Presidente Municipal de Guadalajara, para buscar la Gubernatura de Jalisco en los comicios del domingo 2 de julio del 2006.

"El Alcalde con licencia, Emilio González Márquez, dejó al Ayuntamiento de Guadalajara endeudado y sin dinero para pagar unos 240 millones de pesos en nómina y aguinaldos de casi 12 mil empleados", advertía la información.

Agregaba: "El 18 de noviembre pasado, la Comuna pidió un préstamo de 820 millones de pesos al Banco del Bajío, para reestructurar su deuda y saldar las 550 nuevas patrullas que compró este año, pero ahora pretende usar ese crédito para cubrir los gastos de operación, y reponer el dinero en enero".

Recapitulaba: "Esto viola la Ley de Deuda Pública, que prohíbe usar dinero de un préstamo para gasto corriente".

Durante 2005, la Administración del entonces Alcalde González Márquez tuvo que destinar 917 millones de pesos del presupuesto para pagar compromisos de deuda. Además, de acuerdo con información de la Secretaría de Hacienda, al cierre de junio del 2004, primer año de gestión del Alcalde González Márquez, Guadalajara se convirtió en campeón absoluto en deuda pública de todo México.

Al analizarse los compromisos de 368 Municipios del País, Guadalajara brilló con el mayor nivel de deuda, con 736 millones de pesos, y estuvo por encima de ciudades como Monterrey, Tijuana, León y Puebla.

Pareciera que a Jalisco le persigue una terrible maldición, pues ocho años después, apenas el pasado martes 20 de noviembre del 2012, MURAL publicó que nuevamente Guadalajara aparece como la ciudad más endeudada del País.

Según información proporcionada por la Secretaría de Hacienda, que ubica los pasivos de la capital tapatía en 2 mil 680 millones de pesos, Guadalajara supera los adeudos documentados de ciudades como Tijuana, que aparece segunda, y Monterrey, que es tercera en este deshonroso cuadro de la ineficiencia y el despilfarro.

Una vez más, un ex alcalde tapatío que dejó endeudada a la Comuna, será Gobernador. El turno es ahora para el priista Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, a partir del viernes primero de marzo del 2013.

Las rutas de Emilio y de Jorge Aristóteles están pavimentadas con los mismos materiales: el dinero despilfarrado y las deudas.

pedromellado@gmail.com

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

VAYA susto se llevaron ayer en la Central de Abasto (CEDA) debido al incendio que ocurrió en una bodega que supuestamente estaba destinada al almacenamiento de frutas.

DE ACUERDO con las primeras versiones, el fuego comenzó por un problema en las instalaciones eléctricas que, a decir de quienes las vieron, estaban en un estado lamentable de deterioro y abandono.

PERO quizás lo más extraño -por no decir grave- del asunto es que la bodega incendiada violaba la normatividad de ese centro de abasto, pues, en vez de frutas, en su interior había plásticos, cartón... ¡y tanques de gas!

SIN DUDA será interesante conocer qué hará al respecto el recién nombrado director de la CEDA, Julio César Serna, hombre de todas las confianzas del jefe de Gobierno, Miguel Ángel Mancera.

[Trascendió](#) / Milenio

:Que las reformas en materia de seguridad social tendrán un enfrenón en el Congreso, pero esta vez no propiamente por cuestiones políticas, sino por asuntos meramente técnicos.

Los especialistas aseguran que el diagnóstico para lograr una reforma adecuada en el IMSS tomará todavía bastante tiempo y por ello no estará al ciento por ciento, al menos para el próximo periodo ordinario de sesiones.

:Que únicamente el ventilado encuentro entre la vicecoordinadora del PRD, Dolores Padierna, y el secretario de Hacienda, Luis Videgaray, para tratar los temas de las reformas hacendaria y energética pudo callar las voces de los críticos de ese partido al Pacto por México, en particular la de Alejandro Sánchez Camacho, secretario general del sol azteca. Este hecho ha sido ampliamente celebrado por Los Chuchos, la corriente encabezada por Jesús Zambrano, principal impulsor de dicho pacto, quienes ahora se regodean diciendo: "Ven cómo al final Los Bejaranos iban a apoyar el Pacto por México".

[Bajo reserva](#) / El Universal

LOS MOVIMIENTOS del general Salvador Cienfuegos, los cambios de mando territorial, han sido bien recibidos por la plana mayor y el primer círculo de la Secretaría de la Defensa Nacional. El ajedrez ha propiciado que los 23 generales de división acompañen el proyecto de trabajo de Cienfuegos, titular de la Sedena, y se eviten las presiones internas, herencia de la gestión del general Guillermo Galván, nos dicen. Las designaciones alcanzaron a algunos militares que eran considerados altamente competitivos en la sucesión del mando. En pocas palabras, nos explican, no hubo una purga en contra de generales que tuvieron posibilidades de ocupar el puesto de más responsabilidad en el Ejército. La estrategia rendirá sus frutos al interior de las Fuerzas Armadas. AHORA SÓLO faltan algunas piezas por acomodar en el tablero de la Sedena. Una de ellas es el general de División Alfonso Duarte Múgica, ex comandante de la II Región Militar en Mexicali, Baja California, personaje que ha sido ninguneado por una supuesta cercanía con el gobierno calderonista.

COLUMNAS

[Bajo la Lupa](#) por Alfredo Jalife-Rahme / La Jornada

Antecedentes: la famosa perezagruska ("reajuste": Ver Bajo la Lupa; 11/3/09 y 8/4/09) de la relación bilateral entre la primera administración Obama —donde la secretaria de Estado, Hillary Clinton (hoy convalciente), jugó un papel determinante— y el entonces presidente ruso Dimitri Medvedev nació bajo los mejores auspicios con el fin de iniciar una fructífera cooperación. La hoy abortada perezagruska fue muy esperanzadora para los abolicionistas de las armas de destrucción masiva, en particular, las nucleares. Estados Unidos y Rusia han descarrilado el "reajuste", debido a que sus agendas colisionan y se apartan en prácticamente todos los frentes, con excepción de mínimas áreas de colaboración que seguramente pagarán la factura de la creciente discordia.

[Acontecer Político](#) por José Luis Camacho Vargas Leyva / El Sol de México

El 1 de diciembre de 2012 el presidente Enrique Peña Nieto asumió las riendas del país. En un mensaje dirigido a los mexicanos desde la sede del Poder Ejecutivo federal trazó la ruta de las decisiones y acciones que su administración emprendería para demostrar que el cambio que ofrece es verdadero y con rumbo. Y a la luz de la intensa actividad emprendida por las diversas áreas del gobierno puedo afirmar que se ha cumplido a pie juntillas lo ofrecido por el primer mandatario. En un hecho de recién cuño, pero de gran trascendencia, el primer minuto de aquel 1 de diciembre el presidente Enrique Peña Nieto asumió el mando del Poder Ejecutivo federal al recibir la Bandera Nacional Insignia de la Presidencia de la República y tomar protesta de ley a los titulares de la Secretaría de Gobernación (Segob), Miguel Ángel Osorio Chong; Secretaría de Defensa Nacional (Sedena), Gral. Salvador Cienfuegos Zepeda; Secretaría de Marina (Semar), Alm. Vidal Francisco Soberón Sanz, y el encargado de la otrora Secretaría de Seguridad Pública Federal y hoy Subsecretaría perteneciente a la Segob, Dr. Manuel Mondragón y Kalb.

[Domingrillo](#) por Marco Antonio Flota, Antonio Nieto y Augusto Atempa / Reforma

En España tienen un Rey Vago.

Pero acá ni el PRI cree ya en los Reyes... Heroles.

Porque hay mucha distancia entre don Jesús, el de las parábolas, y los hombres del nuevo Gobierno, de las parabólicas. Fue ideólogo, no videólogo. Aquel que sentenció "la Secretaría de Gobernación no se ve, se siente" se frustraría al advertir que quien se siente en Gobernación no se ve. El que proclamó que "la forma es fondo" reprobaría que desaparezcán los fondos -Coahuila, Chiapas- sin que haya forma de castigar a los culpables. Hasta el líder Deschamps Élysées, aficionado a los relojes caros, pensará que el señor fue Herrólex y Citizen, su vástago, Jesús Jr., quien también dirigió Pemex. Ya nadie cree en los Reyes...

[De naturaleza política](#) por Enrique Aranda / Excélsior

Más temprano que tarde, en medio del feriado navideño, el aun políticamente imberbe Miguel Ángel Mancera Espinosa dejó ver quién, en su relación y la de su naciente gobierno con el perredismo más radical, define ya, y definirá durante los seis próximos años, temas, formas y tiempos... en situaciones controversiales y trascendentes, al menos. Esto, cuando en escasas 12 horas suscribió e hizo publicar en la Gaceta Oficial del gobierno capitalino, reformas al artículo 362 del Código Penal capitalino que, con el voto mayoritario y unificado de las diversas tribus de la izquierda realizó la Asamblea Legislativa, con el exclusivo propósito de posibilitar la inmediata liberación —bajo fianza, aunque sea— de 14 jóvenes que el 1 de diciembre, en el marco de los actos por la toma de posesión de Enrique Peña Nieto, incurrieron en incuestionables actos vandálicos y que por ello se encontraban en prisión.

[Itinerario Político](#) por Ricardo Alemán / El Universal

La tarde del 28 de diciembre, un joven que había acudido al tiradero comercial de Tepito fue perseguido, alcanzado, sometido y golpeado por una turba de comerciantes que lo acusaban de presunto ladrón. Ante la escandalera, intervino la policía del DF, que por un momento logró rescatarlo. Sin embargo, los policías no hicieron bien su trabajo y pronto fueron rebasados por la turba, que continuó la golpiza, ante los ojos de una multitud que nada hizo. Al final, la policía condujo al joven malherido al Ministerio Público —sin brindarle atención médica y sin pedir una ambulancia, a pesar de los golpes—, hasta que éste se desvaneció en el mismo vehículo policiaco, en donde murió.

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MURAL Calderón



EXCELSIOR Solís



MURAL Camacho

QUERIDOS REYES...



La Jornada Hernández



MURAL Josef

Cuesta de Enero

